
 

 

准考證號碼：98-2-001 

九十八年度資深產業分析師測驗 

經營分析經營分析經營分析經營分析    

 

請先讀完本頁的說明請先讀完本頁的說明請先讀完本頁的說明請先讀完本頁的說明，，，，再再再再開始作答開始作答開始作答開始作答!!!!    

※請先確認你的准考證號碼、座位貼條、答案卷號碼是否一致無誤。 

請自行閱讀以下測驗作答說明： 

測驗說明： 

這是資深產業分析師測驗，經營分析科的試題，題本採單面印刷，共 4 頁，

有 30 題選擇題，每題都只有一個正確或最佳的答案。測驗時間共 90 分鐘。

作答開始與結束請聽從監試人員的指示。 

 

注意事項： 

所有試題均為四選一的選擇題，答錯不倒扣。 

試卷及答案卷不得攜出考場。 

 

作答方式： 

請依題號順序，將您的答案填入答案卷內。 



 

第 1 頁，共 4頁 

1. 媚登峰專業瘦身公司是台灣瘦身美容業的領導廠商之一，為了滿足消費者的需求，近年

來產品線的內容陸續增加，目前產品分為瘦身與美容兩大項，各自包括一系列產品、課

程、服務等，產品組合的增加分攤了資訊系統建構與維護的成本與建立品牌所投入的產

品。以上案例說明媚登峰公司產品增加後所產生的效益來自於下列何者? 

(A)產品特色的強化   (B)目標市場擴大  (C)垂直整合程度增加  (D)範疇經濟發揮 

2. 企業所在產業的進入障礙程度高低，主要影響那項價值因子? 

(A)資本結構  (B)資金成本  (C)成長率  (D)經濟年限 

3. 流動比率與速動比率的關係，下列敘述何者正確？ 

(A)前者大於或等於後者  (B)前者小於或等於後者  (C)前者一定等於後者  (D)前者大

於或等於或小於後者 

4. A 公司年底之現金有 100 萬、存貨有 100 萬、應付帳款有 100 萬，請問年底之速動比率

為多少？ 

 (A) 50%  (B)100%  (C)200%  (D)300% 

5. 當公司之折舊費用愈大時，下列敘述何者錯誤？ 

(A)利潤愈低  (B)資產愈高  (C)現金愈多  (D)累積折舊愈多 

6. 某公司之純益率為 4%， 資產周轉率為 8倍， 則該公司之資產報酬率為多少? 

(A)32% (B)12%   (C)10%   (D)2% 

7. EVA 與會計盈餘最大不同點在於 EVA 考慮下列何項因素? 

(A)資金成本   (B)稅負  (C)業外損益 (D)投資支出 

8. 堤維西公司為台灣最大的車燈廠商，該公司以外銷為主，美國市場約佔其營收之 50﹪，

為了因應國外客戶對快速反應的需求，堤維西公司以合資的方式在台灣成立關鍵零組件

工廠、利用產品資料管理系統走向同步工程、與關係企業共同成立模具工廠(以利時效上

之配合)，在美國成立發貨倉庫。以上的案例中顯示那一個價值單元和「迅速回應」無關？ 

(A)人際網絡 (B)研發  (C)倉儲   (D)關鍵零組件 

9. 以成本法進行評價， 所謂的成本是指什麼? 

(A)沉沒成本  (B)歷史成本   (C)重置成本 (D)會計成本 

10.公司之債權人(如提供銀行額度之商業銀行)與股票投資人， 通常對以下那個財務比率高

低之要求是呈相反方向(即一方要求有較高之比率， 但是另一方則要求較低之比率)? 

(A)負債占資產比率   (B)純益率   (C)存貨周轉率   (D)總資產周轉率 

11.股東角度的 EVA，資金成本率是什麼? 

 (A)WACC    (B)負債成本 (C)權益資金成本   (D)社會成本 

請翻頁繼續作答 
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12.股東角度的 FCF 與企業角度的 FCF 的不同點在於那裡? 

(A)稅負  (B)折舊費用  (C)融資負債變動數  (D)賺取超額報酬的時間 

13.其它條件相同下， 若公司貝它系數愈大，則以下敘述者何者正確? 

(A)公司價值越高  (B)公司價值越低  (C)破產成本越高  (D)破產成本越低 

14.採用市場法須假設那些條件成立? 

I.市場是效率的  II.交易具有類似性   

III.可取得折現率資料  IV.可取得市場交易資料 

(A)僅 I，II 對  (B)僅 II，III 對  (C)僅 I，II，IV 對  (D)僅 II，III，IV 對 

15.總資產週轉率之意義，下列敘述何者正確？ 

(A)代表投資 1元可以賺多少元  (B)用百分比表示  (C)分母為平均總資產  (D)分子為

銷貨成本 

16.某公司期初(1/1)股本為 333M 股，本期要分配每股 NT$2 之股票股利及員工紅利轉增資

NT$30M (皆為上期盈餘於本期之分配)，同時於本期辦理資本公積轉增資 NT$1，請問增

資後之股本為多少股? 

(A) 432.9M  (B) 402.6M  (C) 369.3M  (D) 435.9M 

17.請問下列何者不是 RFID 產業當前應用發展上所面臨的問題？ 

(A)成本無法大幅降低  (B)隱私權疑慮  (C)使用期限過短  (D)電磁波頻段法規管制 

18.台灣產業目前侷限於代工、模仿先進技術，無法有效形成產業群聚及專業化技術的發展。

請問該如何深化台灣產業的本土優勢？ 

(A)優化產業群聚以提升動態專業化能力  (B)多角化經營、產業轉型或境外投資   

(C)提升知識中介體系   (D)以上皆是 

19.競爭環境的世代中，產業發展與優勢取決於競爭力，尤其在以技術為主的產業，其中以

技術發展作為產業優勢的情形更為明顯。下列何者不屬於技術的描述？ 

(A)轉換過程中所有必要的安排技術，如分組、系統化、網路、管理與行銷   

(B)過去累積的技術經驗與資訊，如設計、客戶資料、規格、觀察、方程式   

(C)公司職能發展制度，如員工分紅、績效獎金、相關知技術教育訓練等   

(D)將投入轉換為產出的必要技術能力，如專家知識、熟練程度 

20.傳統行銷策略以產品線為基礎，市場供需及 4p 策略為主，缺乏橫向思想及網路策略。高

科技行銷策略則是以利用核心資源擴散，發展體驗行銷產品為主要特色。下列何者非高

科技行銷優點？ 

(A)利用企業核心能カ及客户需求之動態互動，建立客户產品體驗   (B)從客製化產品發

展成為專業化產品  (C)專業化獨佔市場  (D)規模經濟製造及銷售 

 

請翻頁繼續作答 
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21.若邁入產品生命週期的衰退期，且產業為完全競爭市場，如現有科技市場中的 DRAM 產

業，下圖何種策略為衰退期市場中最常見的策略類型？ 

多元化經營 市場導向經營

低成本營運能力 獨特技術能力

廣

窄

競

爭

領

域

低成本 差異化
競 爭 優勢

市場領導優勢
技術多元化
法規與管理能力
範疇經濟優勢

顧客需求的掌握
行銷通路的掌握
產品設計與創新應用
品牌與企業形象
全功能服務的能力

規模經濟優勢
零組件採購及來源控制
運籌管理能力
JIT與自動化能力
員工素質與人事管理

創新與研發能力
產品規格的制定
關鍵技術與專利之開發
技術整合能力

 
(A)多元化經營  (B)市場導向經營  (C)低成本營運  (D)獨特技術能力 

22.傳統經濟的運用有形的資源進行生產，知識經濟則是以無形的知識及創意獲取利潤。下

列何者是知識經濟的特質？ 

(A)以資訊交流、資本、合作和客戶作為操作策略  (B)講求供應鏈整合  (C)政府擔任產

業計畫者和促進者的角色  (D)透過產業群聚、成本和差異化獲取產業領導力 

23.Porter 認為價值鏈是指企業創造有價值的商品或勞務以提供給顧客的一連串「價值活

動」。價值活動可分為主要活動與支援活動，下列何者為支援活動？ 

(A)投入後勤作業  (B)生產作業  (C)人力資源活動  (D)售後服務 

24.請依據產業生命週期的特性，選出最能代表成熟期產業的敘述。 

(A)產業結構分散   (B)全面成本領導的競爭策略  (C)完全沒有科技差距  (D)市場快速

擴張 

25.知識密集服務業興起的環境因素不包含下列何者？ 

(A)IT 技術及創新能量之全球擴散  (B)各國政府大舉提出優惠獎勵政策  (C)技術分工

及全球外包戰略之盛行  (D)文化導向之市場多元化創新及產品技術成熟 

26.各產業的先進者與後進者在產業中分別有不同的優劣勢。下列何者是後進者的優勢？ 

(A)制定產業標準  (B)藉由專利提高產業進入障礙與保護獨特技術  (C)利用低成本模

仿和學習，提升技術創新的效率  (D)以品牌忠誠和移轉成本延遲顧客轉換到競爭者的產

品 

27.產業或企業層級的技術系統，技術接收能力( Receiver Competence )都在系統中扮演著

舉足輕重的角色，下列何者非技術接收能力的相關項目？ 

(A)教育與訓練系統  (B)相關研發組織  (C)產業創業家精神與創新機制  (D)產業上中

游之連結程度 

請翻頁繼續作答 
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28.當高科技產業逐步邁向成熟期，產業競爭模式將呈現系統產品與成本、品牌競爭之趨勢。

對廠商而言在此階段可能的策略為？ 

(A)訂定技術標準  (B)維持技術領先  (C)發展多元化區隔  (D)加強生產投入 

29.產業分析須考量宏觀環境情況，例如；產業發展時，區域發展的政策為何，請問下列何

者非區域發展政策？ 

(A)教育及科技研發政策  (B)產業集群及專業化形成  (C)區域基礎建設  (D)平台經濟

發展 

30.開發中國家產業發展通常需要政策工具的配合，以加快其後進者的產業發展速度。下列

何者非重要的產業政策工具所應扮演的角色？ 

(A)政策性策略，如產業聯盟  (B)科學與技術發展，如應用技術的商業發展可能性  

 (C)資訊服務、網路的速度與安全性  (D)法規與管制，如產業應用規格與標準 


